

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Días, Tres meses, Seis meses, Un año. Includes prices for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO: FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4.

Table with columns: INSCRIPCIONES, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana. Includes rates for Anuncios, Hortuorios, and Reclamaciones.

CAFE COLON. Riquisimos helados. CREMAS - Mantecado, Café, Turrón y Melocotón. GRANIZADOS - Limón, Naranja, Al-mendra, Avellana y Café con leche.

El Banco Hispano Americano ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA.

Los Mejores CHOCOLATES SAN ANTONIO - Capuchinas, 18.

Accidentes de automóvil.

Ha sido preciso que en Granada se repitan dolorosos accidentes del vehículo de moda, para que empiece a preocuparse la opinión de esta nueva amenaza circulante y constante.

Era menester que el automóvil del aristócrata D. Fernando Contreras Pérez-Herrasti, que iba guiado por él, atropellara en la calle de San Juan de Dios a una anciana de 70 años, causándole gravísimas contusiones que determinaron su muerte.

Con este motivo, los pobres, que siempre están hartos de razón y viven rabiando, claman iracundos contra los ricos, como si el ser rico fuese un delito, cuando lo que es un delito imperdonable y odioso es ser pobre.

Aquí no se trata de una cuestión sociológica, sino del problema minúsculo de evitar que los automóviles revienten a los viandantes, ya que sus poseedores se cuidan poco incluso de su propia seguridad.

Y al logro de tan legítimo deseo, deben dictarse disposiciones análogas a las que se adoptaron en Madrid, Barcelona y otras ciudades, respecto a la marcha de los autos dentro de la población, y exigirse a quienes los guían, no solo el certificado de aptitud, sino un examen preciso en el que los que hayan de manejar esos rápidos vehículos demuestren su competencia de modo que no ofrezca duda alguna.

UNA IDEA PATRIÓTICA. Ocupándonos una vez más de la patriótica idea que anima a la Asociación Nacional de Fomento del Turismo...

CRONICILLA. MODERNISMO DE MAL GUSTO. El modernismo se impone: lo más chic del modernismo, uno de los últimos gritos de la moda en materia modernista...

Consiguando el Estado en los presupuestos próximos la cantidad precisa a satisfacer en cuatro ó cinco anualidades el importe de las obras, esta Asociación podría facilitar entidad solvente que con garantía de aptitud dudable realice a la mayor brevedad las mencionadas obras.

La gestión de la comisión que en Madrid trate de solucionar el asunto más importante sin duda que debe resolver el actual Gobierno...

De esta manera podrá la Asociación justificar ante los poderes públicos la corriente de opinión que la estimula a exigir para España la efectividad del derecho indiscutible de comunicación internacional que hoy constituye un mito con enorme perjuicio de nuestros intereses morales y materiales.

Una vez asegurado el tránsito por el gran círculo, la Asociación recabará el derecho a cuidar de que el turismo encuentre en el mismo todas las facilidades que pueda apetecer...

Los hoteles que reúnan las condiciones de higiene y confortables, encontrarán en la mencionada guía la propaganda que el buen celo de sus propietarios merezca...

La Asociación establecerá en las estaciones fronterizas y a poca distancia de las líneas divisorias, oficinas de información completamente gratuitas donde se facilitará a los extranjeros todos los informes que respecto a España puedan necesitarse...

Y no acabará aquí la misión de la Asociación, que con conseguir cuanto hemos apuntado habrá logrado un indiscutible triunfo para la causa española...

Las Diputaciones Provinciales deben mejorar las carreteras ó caminos que les están encomendados, ensalzándolos con los grandes circuitos declarados de gran turismo...

Los industriales en general, sportsmen y cuantos sientan la necesidad de aumentar el movimiento de nuestra riqueza están obligados por patriotismo a firmar en la lista de asociados contribuyendo con su obolo y sus iniciativas a la realización de una obra eminentemente española.

Solo de este modo dará la España que trabaja y produce, elevándose como un solo hombre para velar por los legítimos fueros del derecho a la vida, patente prueba de haber despertado del letargo en que aparece sumida desde el desastre colonial.

Hoy, el hombre, no tiene voluntad propia: ha de ir cogido del brazo de su compañera para ejercer las prácticas de todo lo contrario a como se hacía antes.

En casa, concluyó por enseñarse del marido, a quien obligó a darle, también, aquel dictado. Llamar «mi mujer» a su propia esposa, como parece lógico y es lo castizo y puro...

El hombre tiene sobrada delicadeza para no obligar a su mujer a que le llame «señor» y no se denigra con llamar a aquella de «señora» suya, frase a modo de alfiler metáforico...

Confirma, perfectamente de acuerdo que intentemos y aún que consigamos ennoblecere y engrandecere a la mujer, pero nunca a costa de nuestro rebajamiento y dignidad.

No está mal que a la mujer le elevemos hasta nosotros; es más, tenemos el deber de hacerlo así, pero no a trueque de nuestra propia humillación.

La esposa, se engrandeca asistiendo del brazo de su marido; aquélla es más débil, y apoyada en el brazo varonil de su esposo se sustentará con más comodidad.

Los detractores de las racionales y antiguas costumbres, hallan en esta lógica justificación, para proceder con arreglo al jarral del modernismo: dicen que interior la mujer no sea dueña más que de los dos brazos que hoy posee y no tenga otro más para dar al marido, no puede ser otra cosa.

Necesitan ellas una mano para conducir a la escarcela en la que introducen el puñal, las llaves todas de la casa, el abanico, el dinero y una porción de objetos más, tan molestos como innecesarios; la otra mano es para recoger la falda.

El arte del modisto ó modista, se ha cargado de la parte superior, y no deja nada que desear. Antigüamente, esos encantos, solo el esposo era el único dueño de recrear en ellos sus vistas, por la posesión de los mismos...

Todo esto rebaja al esposo a la onerosa condición de secundario, puesto que el primordial objeto de la indumentaria femenina, es el bien parecer externo, que es, precisamente, el único que debe ignorar aunque sea por el exterior, los encantos de la mujer y agaña.

Los huelguistas disponen de grandes recursos, de tantos, que una de las sociedades obreras comprometidas en la lucha, el sindicato de metalúrgicos, tiene en su caja un fondo de reserva de doce millones de francos. Mas por lo que se refiere a los recursos financieros, los patronos son mucho más potentes aún...

Consideran los patronos, tal vez con acierto, quizá equivocadamente, que si ahora cedieran los obreros no se contentarían con el aumento reclamado, aumento que oscila entre el 10 y el 30 por 101 de los salarios actuales...

La lucha entablada será, a juzgar por todos los indicios, larga y encarnizada, y producirá, seguramente, a A América grandes quebrantos económicos.

Las manos de mi hijo

Azuencilla de mis amores, chiquita y breve... Tiene mi niño las manos blancas como la nieve. Copos de nieve, que yo acaricio de noche y día...

ALFREDO CAZABÁN

MISION PEDAGOGICA

Según nos comunican del inmediato pueblo de Gójar, en la noche del domingo último, los señores maestros que componen la Misión Pedagógica Granadina, estuvieron en dicho pueblo, al objeto de dar una conferencia de extensión educativa.

A la entrada del pueblo fueron recibidos por una comisión de la Junta local de 1.ª enseñanza, presidida por el Alcalde Sr. Santaella, la que, utilizando los carnets en que iban los profesores, fueron acompañados hasta el domicilio del profesor D. Antonio Guerrero...

Después de terminadas las conferencias, el elemento oficial y los señores maestros, pasaron a las habitaciones particulares del Sr. Santaella, donde por disposición de éste y su distinguida esposa doña Adoración Junco, les fueron servidas exquisitas pastas y licores.

POR BUEN CAMINO

La información que ha publicado ese diario, de la Conferencia del sábado en un Centro republicano, y el anuncio de que en esta noche se celebrará en La Bola de Oro, me han causado la más grata sorpresa.

Se que LA PUBLICIDAD ha recomendado que se emprendiera esa senda, la de dar conferencias educativas, pedagógicas, en los numerosos centros republicanos y socialistas de Granada...

FALTA DE AGUA

Dos veces hemos llamado la atención de las autoridades sobre la necesidad de que se efectúen, de ahora a fin de mes, los derribos de agua de la Alhambra, para engrasar el canal de las que surten a Granada...

Solo con obtener los derribos hasta fin del mes actual, se lograría que no faltara el líquido tan indispensable para la higiene, y más en esta época de peligro de epidemias.

Esperamos que el Sr. Alcalde dedique a este asunto la atención que merece, porque anoche estuvimos a punto de presenciar una colisión entre cañeros y vecinos, en la calle de Elvira...

DE INSTRUCCIÓN PUBLICA

Ha sido expedido título de Bachiller a D. Juan Fernando Vidaurreta Ballellé. Se encuentra en la Secretaría de esta Universidad, para su entrega a la interesada, el título de maestra de primera enseñanza superior expedido a doña María Carceller Martínez.

En favor de dos ancianos

Ayer apareció en algunas esquinas el siguiente cartelito: GRANADINOS: Como la Caridad no sube cuevas y perecen de hambre los dos viejos chanchones que habitan la casa medio hundida por los últimos torremotos...

La lista de donativos se publicará en los periódicos de Granada, aunque sea con las iniciales ó contrasímbolos de los que contaban sus nombres, y las personas caritativas de los pueblos de la provincia que quieran contribuir a tan hermosa obra de caridad, pueden mandar, bajo sobre, sus donativos en sellos de correos, escribiendo el sobre así:

De interés para los oliveros

La FRENSE ROCA y los molinos que se construyeron en la antigua y acreditada finca de don Francisco Roca, han valido a este señor merecidas recompensas en cuantas exposiciones se sometieron a la admiración y reconocimiento de los más inteligentes...

Como la industria aceitera adquiere más importancia cada día y la Casa Roca perfecciona sus prensas y sus molinos a medida que lo imponen los adelantos conocidos, todo el que trate de montar una fábrica de aceite ó reformar la que posee, debe recurrir a Roca, antes de consultar con ninguna otra casa.

Tentativa de suicidio

A las cuatro y media de la madrugada, del viernes último, atentó contra su vida, en Motril, disparándose un tiro en la cabeza un sujeto llamado Antonio Puga Zúñiga, de 35 años, natural de Linares...

Ignóranse las causas que le decidieron a tomar tan fatal resolución. Lo que está fuera de dudas es que tenía meditado y resuelto quitarse la vida, como lo demuestra que escribió unas cartas dirigidas a la Compañía a cuyas órdenes estaba, en las cuales explica los móviles del suicidio.

Paréceme que a las cuatro de la madrugada levantóse, pues a esa hora debía haberlo para dirigirse al Varadero, con objeto de estar al frente de la operación de carga de mineral que ahora ha comenzado el bergantín «Soberano».

De dichas cartas incautóse el Sr. Juez, ignorándose talmente su contenido. Igualmente se incautó el Juzgado de mil sesientas cincuenta psetas, que la esposa de Puga dijo tenía en su poder, para hacer frente a los gastos de embar-

que del mineral que se está efectuando. Como decimos antes, nada se sabe de la causa que han movido a Puga a atender contra su vida. Dicese no ha sido otra que el haber perdido una importante cantidad de los fondos que la Compañía Metalúrgica le tenía consignados.

Advertisement for AEG lamps: No tiene igual la lámpara AEG. Economía 75 p. 100 garantizado. Demuestran ser unos sabios, los consumidores de esta lámpara.

MEDICO-DENTISTA

Granada al día

El Sr. La-Chica -Continúa muy animado D. Juan Ramón La-Chica, permitiéndole el estado relativamente satisfactorio, comparecer en conversaciones con sus amigos, dictar correspondencia y estudiar y resolver asuntos políticos.

El contingente provincial -El presidente de la Diputación provincial, señor Díaz Palomares, expidió ayer los certificados de apremio contra los Ayuntamientos de la provincia que no han satisfecho el tercer trimestre del actual ejercicio de su cargo de contingente.

Obras públicas -Le ha sido devuelto a D. Antonio Gáldaroz por esta Jefatura de Obras públicas, para que lo presente redactado con arreglo a la instrucción de 14 de Junio de 1893, un proyecto para derivar aguas.

La Comisión provincial le ha sido remitido, para informe, el expediente de la travesía de Medina Bombarón para el tercer trozo de la carretera de Lanjar a Ogiva, y a la Dirección general de Obras públicas, el expediente sobre autorización para ocupar con edificaciones terrenos de la zona marítima de Motril por la Sociedad constructora del aquel partido.

Hu sido nombrados jueces municipales de Cuevas de Becerro y Banamados, don Diego Becerra Montero y D. Antonio Terina Benítez, respectivamente. Por el Tribunal Supremo se ha desestimado el recurso de apelación que había interpuesto D. Francisco Rodríguez López contra el nombramiento de juez municipal de Linares.

Por el mismo tribunal se ha declarado no haber lugar al recurso que interpuso D. Antonio García López, contra el acuerdo por virtud del cual se le mandó destituir en el cargo de juez municipal del pueblo de Gobernador. Le han sido concedidos quince días de licencia al juez de primera instancia de La Carolina, D. Buenaventura Sánchez Cañete.

Viajero caído del tren -El jefe de la estación de Salinas dirigió anteayer al Gobernador civil el siguiente telegrama: En el kilómetro 52 se ha caído del tren número 2022 el viajero llamado Juan Sánchez Ortega, ocasionándosele pequeñas lesiones en todo el cuerpo. Recogido por varios empleados de esta estación, ha continuado su viaje a Málaga en el tren núm. 2024.

Una riña -En estado de embriaguez rieron anteayer tarde en la cuesta de la Alhacabá, número 52, Antonio Molinero Argote, Francisco Cañizares Bravo y María García Salvador, siendo los dos primeros heridos levemente por la María con un hocino, trasladándolos al hospital de San Juan de Dios, donde fueron conducidos por los guardias de seguridad números 21 y 34 y la María pasó al arresto. Se encuentra vacante la plaza de juez municipal de Ferréira. Los que aspiran a dicha plaza, pueden solicitarla en el plazo de 15 días.

Minas.—D. Jacinto Sánchez Gallardo, en nombre de D. Leonardo Ortega, ha solicitado doce pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Zorro 2.º», en término de Charches.

En Salobreña ha quedado expuesta al público por término de diez días, para oír reclamaciones, la tarifa de arbitrios extraordinarios.

A las tres de la tarde de ayer, en la casa número 36 de la calle Baja de San Ildefonso, ríñeron por asuntos de familia José Cortés López, de 18 años, y su abuela María del Socorro, de 80 años, con la hija política de ésta, Visitación López Montoro, de 33 años, y su hijo, Socorro Abad Peñalver, de 14 años, resultando la Josefita con contusiones en la mano derecha, de un bofetado, y la María con erosiones en la cara, siendo curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

En una casa de vecinos de la placeta de la Cuna (calle Elvira), se inició ayer un pequeño incendio en una habitación de la planta baja del edificio.

Según dicen de Roma, se ha reunido en Valsalice, junto a la tumba de Don Bosco, el Capítulo general salesiano con el fin de elegir sucesor a Don Ros.

Se ha nombrado D. Paola Alberra, uno de los primeros discípulos que tuvo Don Bosco y actualmente director espiritual de la sociedad Seletaria.

Rapto y hurto.—Al comandante del puerto de Motril se le presentó anteayer Antonio Braojos Cabrera, de 50 años, de estado casado, de oficio jornalero, denunciándole que había sido raptado su hija, de 16 años, Isabel Braojos García, encontrándose sola en la choza que habitan en el Varadero, por el joven de 18 años Francisco Domínguez Vallecillos, ignorándose donde se ha marchado, habiéndole sustraido de dicha choza el dinero que guardaba, que serían unas cuarenta pesetas, dos mantones de Manila uno negro y otro blanco, y dos faldas, una azul y otra con ramos.

Funesta caída.—A las tres de la madrugada de ayer, ingresó en el hospital de San Juan de Dios, conducido por el sereno número 26, después de curado en la Casa de Socorro, un sujeto llamado Juan Fernández Cardona, de 53 años, habitante en la calle de los Negros, 8, de una herida grave en la frente a causa de caída casual que dio en el Campillo.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy. Al administrador de Loterías número 6, al Ingeniero Director del servicio agrónomo, a D. Francisco Ruiz, a D. Angelina Segura, a D. Juan Hermoso a don Carlos Rosa y al Depositario Pagador.

rificado en casa de don Antonio Ruiz Valero. La misma ha puesto en el arresto municipal de dicho pueblo a José Padrosa Hernández y José Cruz Moreno, autores del hurto de esparto a su vecino don Torcato Herrera.

La de Vélez Benadulla ha detenido al vecino de Motril, Matías Alcaide Mercado por haber intentado agredir en estado de embriaguez con una faca a varias personas en el sitio llamado Venta de Tomás.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández. Exco-sos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Ayer se dijo que el Directorio del partido conservador, que accidentalmente funciona en Madrid, había designado candidato a la diputación a Cortes por el distrito de Guadix, a D. Ricardo Burgos Carrega, retirando en candidatura don Antonio María de la Barceña, porque resulta incompatible por ser magistrado del Supremo.

Los conservadores a quienes preguntamos confirmaron el rumor, agregando que con dichas instrucciones había llegado de Madrid a Granada, el exalcalde de Guadix, D. José Cañas Castillo.

Pronto tuvimos ocasión de tropezarnos con el Sr. Cañas, y nos confirmamos las noticias que teníamos, muy favorables por cierto para los liberales del distrito.—que a estas horas se bañan en agua de rosas,—por que sacarán a flote a su candidato Sr. Manzano, sin el menor inconveniente, dado que el contrincante no tiene más elementos, ni otro título, que el haber hospedado en su casa al exministro señor Sánchez Guerra, quien trata, por lo visto, de pagar el populaje al Sr. Burgos, con un acta de diputado, cuando vivía el poder el Sr. Maura.

Así la lucha de ahora quedará reducida a un simulacro, y el Sr. Manzano cuidará de que el Sr. Burgos realice el primer acto de su carrera política, sin moverse de su casa ni necesitar a nadie del distrito, aunque ya fué ayer muy visitado, por si el día de mañana cristaliza la aspiración del Sr. Sánchez Guerra.

La retirada del Sr. María de la Barceña, ha sido como una bomba entre los conservadores del distrito que se encuentran en Granada. Ayer conferenciaron con el Sr. Burgos Carrega, los Sres. Cañas Castillo, Caballero, Casas y Ochos, significados conservadores de Guadix.

También vino de la ciudad acoitana, para estudiar al Sr. Manzano, el alcalde don Pedro Flores Gómez. Otros muchos políticos de Guadix y de Motril se encambran en Granada, y en el correo del Sur llegó ayer tarde el jefe de los liberales históricos y exalcalde de Baza, D. Juan P. Morcillo, el cual vino para visitar al Sr. La Chica, con el que sostuvo una detenida conferencia.

Sobre política electoral del distrito de Motril, conferenciaron ayer con el diputado a Cortes D. Juan Ramón La Chica, el alcalde de dicha ciudad, Sr. Pérez Santiago y el candidato a la diputación a Cortes por dicho distrito, Sr. Romero Cívantos.

Al marcharse la artista sin despedirse, se llevó 1.600 francos de trajes que había encargado en un comercio de modas, bajo la garantía de Mlle. Bonchere, y se llevó además una colcha perteneciente a ésta última.

Falta añadir que miss Haworth no había dado su verdadero nombre, ocultándose bajo el de Rosa Lémoine. Pedidos informes al Transvaal, resultó que la bella artista yanqui no había tenido más herencia que cobrar unos 7.000 francos, y los había ya cobrado hacía mucho tiempo.

Miss Haworth ha declarado que con la señorita Bonchere había liquidado ya casi toda su cuenta, y solo le quedaban 200 francos, que se propone pagarle «cuando quiera».

Y, respecto de la colcha, ha dicho que se la llevó entre sus ropas, inadvertidamente, y que, inadvertidamente también, la dejó olvidada en un hotel. Espérase la sentencia con viva curiosidad.

El Gobernador civil Sr. Tancro, ha publicado la siguiente circular: «La aparición del cólera morbo asiático en diversas comarcas del Imperio Ruso y su propagación ulterior a Italia de que se tiene conocimiento oficial por telegramas del Ministerio de la Gobernación y circular de la Inspección general de Sanidad exterior, constituye una amenaza para nuestro país, dada la posibilidad de que dicha epidemia se propague a nuestro territorio.

Ante tal peligro de invasión cólerica, deben estar prevenidas las Anteridades adoptando con urgencia, todas las precauciones ó medidas preventivas que aconseja la ciencia, el buen sentido y las disposiciones oficiales vigentes.

Con tal objeto los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, convocarán inmediatamente las Juntas municipales de Sanidad, para que atiendan a las disposiciones oficiales publicadas, relativas a la profilaxis del cólera morbo asiático, y asesorándose de los Inspectores municipales de Sanidad, como funcionarios técnicos en la materia, lleven a efecto de un modo inmediato los acuerdos que se adopten.

Como quiera que la propagación del cólera se verifica principalmente por los productos excrementicios de los sujetos atacados, aun cuando ya se encuentran sanos, y los vehículos de propagación más frecuentes son los alimentos y bebidas, sin excipir por esto los vestidos y utensilios que hayan estado en contacto con enfermos ó sustancias contaminadas, es indispensable que todas las precauciones tiendan al saneamiento y conservación de la pureza de las aguas potables, protegiéndolas de toda contaminación extraña, mediante conclusiones apropiadas. Los alimentos líquidos y sólidos serán objeto de una constante vigilancia para que sean retirados del consumo público, así como los que estén averiados, adulterados ó imperfectos, a cuyo fin los Alcaldes organizarán el servicio de vigilancia, inspección y análisis en la forma que está dispuesto y en todo caso habrán de inspirarse en los principios de humanidad y en los deberes que les confiere su cargo de velar por la defensa de la salud pública.

De todos los acuerdos que en tal sentido se adopten y de todas las medidas sanitarias que sean puestas en práctica por los Municipios, se dará conocimiento inmediato a este Gobierno civil, así como de quedar enterados los Alcaldes del contenido de esta circular; previéndoles que he de castigar con el mayor rigor las infracciones higiénicas que se cometan por las Autoridades ó funcionarios encargados de los servicios sanitarios dejando incumplido el más ineludible de los deberes.»

UN CONCURSO Los huérfanos militares Reconociendo los excepcionales beneficios que los huérfanos militares vienen obteniendo de los concursos anuales en su favor anunciados por la Asociación Beneficencia escolar de huérfanos, y los eficaces resultados alcanzados por esta benemérita Institución, que cuenta ya entre sus numerosos protegidos ciento sesenta en posesión y disfrute de la carrera ó profesión que eligieron, extractamos a continuación las doscientas setenta y tres plazas de gracia (estudios y matrículas gratuitas) comprendidas en el concurso anunciado por los Diarios Oficiales de los ministerios de la Guerra y de Marina.

para ingreso en ingenieros civiles y arquitectos, 11; ídem para ingreso en el cuerpo de Correos y Telégrafos, 6; ídem para ingreso en el Cuerpo de Aduanas, 4; ídem para ingreso en la carrera de comercio, 10; ídem para el ingreso en el Tribunal de Cuentas, 2; ídem para el ingreso de sobrestantes de Obras públicas, 2. Total de plazas vacantes en Madrid, 120.

En provincias.—Primera enseñanza y bachillerato.—Todos los colegios de reversiones padres escolapios, ilimitadas; en Vergara, el Real Seminario de padres dominicos, ilimitadas; Barcelona, 7; Sevilla, 6; Valencia, 3; Cádiz, 9; Bilbao, 6; Ferrol, 6; Zaragoza, 6; Pamplona, 2; Santander, 2; Lorca (Murcia), 3; Manzanares, 2; Alcalá de Henares, 4; San Sebastián, 5; Lérida, 10; Villanueva de la Serena, 6; Valladolid, 4; San Felix de Llobregat, 3; Palma de Mallorca, 3 Jábils, 2.

Carreras militares.—Barcelona, 4; Sevilla, 6; Valencia, 4; San Fernando, 2; Ferrol, 1; Toledo, 3; Granada, 2; Santander, 3; Murcia, 3. Carreras especiales.—Comercio: Barcelona, 2; Ingenieros electricistas: Sarriá (Barcelona), 2; Correos y Telégrafos: Valencia, 6; Lorca (Murcia), 3; Bilbao, 2; Cartagena, 3. Carrera eclesiástica: Comillas, 5.

Total de plazas a concursar en Madrid y provincias, 273. Las consultas, por escrito, al director, Fuencarral, 107, entrepuerto derecha, Madrid.

En la madrugada de ayer, dió a luz una preciosa niña la señora doña Rosario López Soler, esposa de D. Manuel López Luque.

Ha marchado a Málaga la señora doña Rosa Calvo Rosal. Ha regresado de Santander, en unión de su esposa, el ex Alcalde de Granada y catedrático de esta Facultad de Medicina, D. Antonio Amor y Rico.

Esta madrugada ha llegado a Larjaron, con un familiar, el abogado de este ilustre Colegio, D. Fermín Camacho López.

Ayer regresó de las aguas de Vichy nuestro amigo D. Juan Horques, médico-director del establecimiento balneario de Marmolejo.

El joven médico de la Beneficencia municipal, D. Julio Olóziz, que se encuentra de temperada en Málaga y fué a Motril al enterarse del accidente ocurrido a D. Juan Ramón La Chica, ha regresado a nuestra capital.

En la madrugada se celebrará la boda de la hija del exconcejale de Málaga don Manuel Luque Villalba, con el médico de la beneficencia D. Juan Casermeiro.

acabado da convencerse de que la superioridad que el hombre lleva a la mujer se reduce a los músculos. En todo lo demás vale menos. La mujer no habla más que de modas y de trajes; pero el hombre no habla más que de sí mismo.

Los excompañeros de Alfonso Martínez en las casas de comercio donde estuvo, han declarado que nunca sospecharon el engaño. Qué lástima ¡si yo lo hubiera sabido entonces!—ha añadido melancólicamente uno de sus antiguos camaradas.

Las corridas de la feria de Murcia se celebrarán con arreglo al programa que sigue: Día 7 de Septiembre.—Bombita y Machaquito y seis toros de Ibarra. Día 8.—Machaquito y Bienvenida y cornúpetos de Peláez.

En las corridas que se verificarán en Marchena los días 1 y 2 de Septiembre tomará parte el espada Bienvenida. El diestro Corchallo ha sido contratado para torrear las corridas que se organizarán en Aranda de Duero para los días 12 y 13 de Septiembre, feria en aquella ciudad.

En la corrida que ha de celebrarse el día 25 en el circo taurino de Alcalá de Henares, los diestros Vicente Pastor y Regalerín, estoquearán seis toros de la ganadería que fué de la señora Marquesa de Cúllar.

Mariaño Merino Montes II ha sido contratado para torrear en Villanueva de la Serena el día 9 de Septiembre. En la novillada que el 26 del actual se dará en Valencia de Alcántara, estoquearán reses de Oñor los diestros Corcio y Templatio de Sevilla.

El espada madrileño Saleri toreará en Lisboa el próximo día 25; el 4 de Septiembre en Arlés (Francia), y el 9 y 10 en San Martín de Valdeiglesias. El día 4 de Septiembre se lidiarán en Marsella reses de Gregorio Campos por las cuadrillas de Punteret y Dominquin.

El matador de toros Manolete ha sido ajustado para torrear en Trujillo el día 15 de Septiembre. Los toros de Ripamilli, que fueron adquiridos por los señores Torres y Borldez, han sido vendidos al ganadero de Castellón Sr. Szano, poseedor de la vacada que fué de la señora marquesa de Fuente el Sol.

Señalamientos para hoy Juzgado del Salvador: Contra Rafael Montijano Lozano, por lesiones; a instancias de D. Mariano Canizares; abogados, señores Aguilera, Hernández Carrillo y La Guardia; procuradores, señores Onieya y Casas; secretario, señor Lozano. Juzgado de Izalzo: Contra José María Cortés, por disparo; abogado, señor Jordis; procurador, señor Cano; secretario, señor Valverde.

Correo de la provincia Desde Huéscar En la suntuosa morada de la señora doña Concepción Carreño de López Montes, se celebró el martes último una agradable fiesta.

Al Sr. Alcalde de Santafé Metido en un rincón, donde me tienden mis años y achaques, ignoro lo que V. S. que me consta es hombre activo y de conciencia, habrá dispuesto, con respecto a higiene, de que tan necesitada está esta ciudad, que tan desinteresadamente administra.

En la conciencia de todos está que el puesto que ocupa le proporciona disgustos, y lo que casi es una excepción, le cuesta el dinero. Todo es digno de un hombre de su tiempo, que reúne buena voluntad y buenos billetes de mil pesetas, pero conozco el pueblo, lo la mala Prensa, y me entiendo de que en Italia está el cólera, quizá como castigo para los liberales.

Y se me ocurre una idea, al parecer trivial, pero quizás beneficiosa, si V. S. se adelanta a ponerla en práctica. Descartada la cuestión de construir un pequeño alcantarillado, los malos que hoy existen estarían mejor cegados, para que no tengan aguas estancadas.

Si todas las casas, por economía en los abonos, tienen un foco de infección, con su cría de cerdos, en el estado actual se debe prohibir, aunque después tampoco se consienta. Tales focos no darían mal resultado en el Picacho, pero de ningún modo en el centro de un pueblo, en donde por sus malos olores, pueden ser, y lo son, el primer criadero del microbio forjando del Ganges.

Hasta aquí, lo que V. S. puede remediar, ya que el saneamiento de los pozos, depende exclusivamente, de que no se filtren las aguas que por innecesarias descomedidos, en varias formas. Muy agradecido al Sr. Director de LA PUBLICIDAD, por la admisión de estas cartas, la estrecha la mano, todo Santafé, y en su nombre.—Un vecino. 21 8 10.

DE TEATROS El viernes próximo abrirá de nuevo sus puertas el teatro Alhambra, con un espectáculo originalísimo: Los perros mediantes, que vienen siendo aplaudidos en cuantas poblaciones se presentan.

En el teatro Recreo de Sevilla, la compañía Balsteros ha representado Los siete niños de Eciya. Se ha inaugurado en el Parque de Madrid, con el nombre de Teatro Elén, un coliseo donde actúa una compañía de variedades.

Con el título Vámonos pronto a Judea se anuncia en el Salón Madrid el estreno de una homrada de aplaudidos actores. En el teatro de Variedades, de Vigo se ha estrenado la zarzuela de los señores Futos y Carbonell titulada El amor del diablo.

Actúa en el teatro de Varadero, de Cádiz, la compañía de zarzuela del señor Otiveros. La notable triple transformista Ríngolita, que actúa con éxito en Lisboa, trabajará durante el próximo invierno en Madrid.

La compañía del señor Alario ha debutado en Caba, obteniendo aceptación las tiple Concha París y Blanca Pazos y los señores Cruzado, Saáez y Gálindo. En el teatro Lírico de Palma, viene actuando un artista que se dedica a dibujar tipos conocidos, con un parecido asombroso. Anteañoche pintó a Victor Hugo, Zola, Canalejas y Lerroux, ovacionándolo la concurrencia.

Queriendo halagar a los mallorquines dibujó a Maura; pero el público, puesto de pie, prorumpió en silbidos y protestas, pidiendo unánimemente que borrara aquel retrato. El artista, azorado, viendo que arreciaba la tormenta, borró la figura, tratándose en una estruendosa ovación y entusiastas vítores las anteriores protestas.

Banco Hispano Americano COTIZACION DE AYER Bolsa de Madrid

Table with financial data: Francos 107 85, Libras 27 20, Interior 84 95, Amortizable 100 45, Idem nuevo 93 50, Banco de España 445 00, Arrendataria de Tabacos 357 00, Azucarera: Preferentes 61 50, Obligaciones 83 25

Table with financial data: Bolsa de Lisboa, Cheque Paris 665 50, Bolsa de Paris, Londres corto 25 234, Pesetas 464 25, Marcos cheque 123 31, Liras 99 84, Dollars 5 150, Descuento libra 9 00, 4 por 100 exterior español 94 65, 3 por 100 rentas francesas 97 80, Rio tinto 1736 00, Norte España 377 00, Banco Nacional Méjico 1157 00, Alicante 401 00

Los festejos en los pueblos Se hacen programas y carteles, anunciadores de festejos, a precios extraordinariamente módicos, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada. Especialidad en los de lujo y variadas tintas.

OVERACINA del doctor BECHMAN Con este producto las gallinas aumentan su producción de huevos en un 80 por 100. Depositario exclusivo en España, Dr. A. de Luque, Representante en Granada, D. Nicolás Magüenza

